
Ανακοίνωση για την απώλεια του Ομότιμου Καθηγητή του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, Ε.Κ.Π.Α., 

Αριστοτέλη Ράπτη 

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε την εκδημία του Ομότιμου Καθηγητή του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, Αριστοτέλη Ράπτη, ενός 
εξέχοντος επιστήμονα που άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στο Πανεπιστήμιό 
μας και στην εκπαιδευτική κοινότητα. Η συμβολή του υπήρξε ανεκτίμητη στη 
διαμόρφωση του πλαισίου της παιδαγωγικής αξιοποίησης των Τεχνολογιών 
της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στην εκπαίδευση. 

Ο Αριστοτέλης Ράπτης ήταν πτυχιούχος του Μαθηματικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών και 
κάτοχος διδακτορικού διπλώματος από το Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου της Γλασκόβης, 
όπου φοίτησε ως υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών. Η ερευνητική του διαδρομή ξεκίνησε 
στο City University του Λονδίνου και στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, ενώ στη συνέχεια υπηρέτησε στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο ως Επιμελητής, Λέκτορας και Επίκουρος Καθηγητής.  

Το 1993 εξελέγη Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα μας και, στη συνέχεια, Καθηγητής με γνωστικό 
αντικείμενο «Πληροφορική στην Εκπαίδευση», θέση από την οποία ανέπτυξε ένα ολοκληρωμένο 
ερευνητικό και διδακτικό έργο που καθόρισε το πεδίο επί δεκαετίες. Μέσα από τη διδασκαλία του στο 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, αλλά και ως Διευθυντής του 
Εργαστηρίου Πληροφορικής και του ΠΜΣ, συνέβαλε αποφασιστικά στη διαμόρφωση μιας νέας γενιάς 
εκπαιδευτικών και ερευνητών με υψηλό επίπεδο ψηφιακής παιδαγωγικής επάρκειας. 

Η διεθνής του παρουσία υπήρξε εξίσου σημαντική, μέσω συνεργασιών με πανεπιστήμια της Μεγάλης 
Βρετανίας, όπως το King’s College London και το Saint Mary’s University College Belfast, καθώς και μέσω 
του προγράμματος Erasmus, ενισχύοντας τη διάχυση επιστημονικής γνώσης και την ανταλλαγή καλών 
πρακτικών. Αφήνει πίσω του ένα πλούσιο, διεθνώς αναγνωρισμένο επιστημονικό έργο και μια 
πολυεπίπεδη παιδαγωγική παρακαταθήκη για τις Ψηφιακές Τεχνολογίες στην εκπαίδευση, που συνεχίζει 
να εμπνέει φοιτητές, εκπαιδευτικούς και ερευνητές. 

Όλο το Ακαδημαϊκό και το Διοικητικό προσωπικό του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του ΕΚΠΑ εκφράζει τα θερμά συλλυπητήριά του στην οικογένεια και στους οικείους του, τιμώντας με 
σεβασμό τη μνήμη του. 

Η εξόδιος ακολουθία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 15/12/2025 (ώρα: 13.00), στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παντελεήμονα και Αγίας Άννης Κρυονερίου. 

Ο Πρόεδρος του Π.Τ.Δ.Ε. Καθηγητής Θωμάς Μπαμπάλης 

το Ακαδημαϊκό και το Διοικητικό προσωπικό 


